

DELBÁCSKA

Budapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Trg Oslobođenja 3. szám. (Wagner palota.) Telefonszám: 137, éjjel 488. Sörgyűző: „Délbácska”, Novisad

NOVISAD, 1926. OKTÓBER 27.

SZERDA

Előfizetési ára: egy óra 40, három óra 120, fél évre 240 és egész évre 480 dinár. Egyes száma ára hétköznap 1.50 dinár, vasárnaponként 2 dinár

ROVÁS

A macska és a kása. Önkénytelenül is hasonlat jut az ember eszébe, amikor alapok beogradi híreit olvassa. A belpolitikában ma a legfontosabb kérdés az, hogy mi lesz Korosec célja és a szlovén néppárttal? Belépnek-e a kormányba, vagy sem? Korosec maga ugyan nagyon szívesen ülne le Uzunoviccsal egy asztalhoz, de nem mer. Nem mondja ugyan meg nyíltan, hogy fél, azt sem mondja azonban, hogy nem fél. Akarja is, meg nem is. Mindenenesetre azonban kéreti magát. Innen kívülről nem nagyon látunk a kulisszák mögé, de ha Korosec nem siet a kormányba, annak minden bizonnyal komoly oka van. Azokról ugyan hallgatnak mindkét oldalon, de Uzunovics azon kijelentése, hogy Korosecnek a kormányba való belépése előtt bizonyos feltételeket teljesíteni kell, némileg érthetővé teszik Korosec habozását.

Noviszadon is. A noviszadi kibővített tanács szombati közgyűlésén olyan szavak hangzottak el, amelyek méltán érdeklik a nagyközönséget. A közgyűlési terem ugyan ma a radikális párt családi köre, ami azonban nem jelenti azt, hogy bennünket nem érdekel az ami ott történik, különösen pedig akkor, ha ott olyan dolgok hangzanak el, amelyek zsebeinkkel is vonatkozásban vannak. Mi ugyan korántsem akarjuk magunknak azt a jogot kisorszáítani, hogy a közgyűlést feladataira és kötelességeire figyelmeztessük, mégis szükségesnek tartjuk ehelyütt szótartani, hogy nem elég nagy lármát csapni a toronyalatti nagyteremben és ezzel azután mindent be is fejezni. Ha a radikális párt házi kezelésbe vette a városházát, akkor teljesítse is ott kötelességét, mert ha nem, akkor neki is felelnie kell majd mindenért, ami ott történt. A felelősségrevonás — ha előbb nem — mégis be fog következni, mihelyt az egész nép által választott törvényhatósági bizottság fogja helyét elfoglalni a városházán.

Parlamentáris vagy nem parlamentáris. A nemzetgyűlés tagjait most nagyon fontos kérdés izgatja: betartotta-e a kormány a parlamentáris formákat a legutóbbi válság alatt, vagy nem. Pribicevics pártja olyan véleményen van, hogy Uzunovics ez alkalommal túltette magát a parlamentáris formákon, Uzunovics miniszterelnök viszont — ez egészen természetes — azt mondja, hogy ő igenis betartotta a parlamentáris formákat. Hát ez bizonyára nagyon fontos lehet, mi azonban mégis inkább azt szeretnénk, ha a parlament tagjai az iránt intéznének kérdéseket a kormányhoz: tett-e már valamit a gazdasági nyomor enyhítésére, gondoskodott-e arról, hogy megfelelő élelmiszer és tüzelőanyag álljon az ország lakosságának rendelkezésére ott is, ahol az anyagi eszközök nem engedik meg a népnek, hogy maga biztosítson gondtalan telet magának? Mindezek azonban olyan kérdések, amelyek nem függenek össze a parlamentárizmussal és így nem érdekli annyira a honatyákat mint a válság, már csak azért sem, mert a gazdasági krízis nem juttathatja őket miniszteri tárcához, a parlamenti azonban igen.

Korosec a vidovdáni alkotmány alapján áll, de azért küzd ellene

A politikai helyzet -- A minisztertanács tegnap két ülést tartott

Beogradból jelentik: Politikai körökben tegnap igen sokat foglalkoztak Uzunovics Nikola miniszterelnöknek, Pasics Nikolánál tett látogatásával. A két politikus két óra hosszat beszélgetett, beavatottak szerint a beszélgetés igen viharos lefolyású volt.

A kormányhoz közelálló körök véleménye szerint Perics Ninko pénzügyminiszter azzal fenyegetőzött, hogy lemond, ha az egyes miniszteriumokban nem hajják végre az általa kívánt redukciókat. A centrum hívei azt állítják, hogy Perics ezen fenyegetése azért történt, mert a Pasics hívei közül kikerült miniszterek nem akarják a redukción végrehajtani és így megnehezíteni a centrum helyzetét. Tudják azonban azt is, hogy Perics Ninko nem fogja ezen fenyegetését beváltani, mert ezáltal súlyos helyzetbe hozná Uzunovics Nikola miniszterelnököt, ez pedig nem lehet célja a centrum híveinek.

Korosec Antun is nyilatkozott tegnap pártjának a kormányba való belépéséről és kijelentette, hogy ez ügyben semmiféle hivatalos tárgyalás nem volt. A Vreme keddi számában megjelent ama közleményre vonatkozólag, hogy a kormány azt követelte tőle, hogy adjon reverzalist, amely szerint a vidovdáni alkotmány alapján áll, kijelentette Korosec, hogy pártja már 1924-ben, a Davidovics kormányba való belépése alkalmával elég bizonyosságot adott a vidovdáni alkotmány de jure és de facto el-

ismerésének. Hozzáfüzte azonban Korosec, hogy ez nem akadályozhatja meg azért a vidovdáni alkotmány elleni küzdelmét.

A minisztertanács tegnap délelőtt és este is tartott ülést. A délelőtti ülésen Grizogono Prviszláv dr. és társai azon javaslatával foglalkoztak, amelyben ezek kérik a parlamentet, hozzon határozatot arról, hogy a kormány ismeresse meg vele az elmúlt válság okait. A kormány ezzel kapcsolatosan azon az állásponton van, hogy a válság alkalmával szigorúan parlamentárisan járt el és ezért javasolni fogja a nemzetgyűlésnek, hogy utasítsa el a javaslatot. Az esti minisztertanács elhatározta, hogy a Szuva Rekán történt tűz károsultjainak nagyobb segílyt fog kiosztani. Ezenkívül a költségvetésről is tárgyaltak.

A nemzetgyűlés tegnapi ülését Paszaricscsek alelnök nyitotta meg. Zagorac titkár bejelentette, hogy a külügyminiszter elküldte a parlamentnek a Romániával megkötendő konvencióról szóló javaslatot. A konvenció a hátramenti földbirtokok helyzetét van hivatva rendezni. A javaslat tanulmányozására szerdán választják meg a bizottságot. Ezután Grizogono és társainak javaslatát tárgyalták. Szimonovics Milán népjóléti miniszter a kormány nevében annak elutasítását kérte a parlamenttől. Grizogono és Moskovljevics felszólalása után a nemzetgyűlés elutasította a javaslatot. Több panasz és kérvény felolvasása után az ülés véget ért.

Nagy viharok és havazások Amerikában és Európában

Két nap óta az egész világon borzalmas vihar dühöng. Amerikában óriási méreteket öltött, hasonlóképpen Európában is nagy károkat okozott. Emellett igen sok helyen annyira leszállt a hőmérséklet, hogy megindult a havazás. Nemcsak Középeurópa sok helyéről jelentenek havat hazánk magasabban fekvő vidékeiről is.

Newyorki jelentés szerint hétfőn valóságos orkán száguldott végig Newyork, Pennsylvania, Massachussets és Rhode-Izland államokon. Newyork-Cityben három embert ölt meg a vihar és a lehulló törmelések sok embert megsebesítettek. A szélvihar letépte a cégtáblákat és uccahosszat magával sodorta. A forgószél több mint harminc városban tetemes anyagi kárt okozott. Az orkán óránként 75 mérföldnyi sebességet is elért. A newyorki kikötőben megbénult a forgalom. Az északamerikai orkán következtében New-Yerseiben négy ember életét veszítette és számosan megsebesültek. A tengeren több kisebb hajó megfeneklett. Hasonló sorsra jutott, a Hudson folyón egy tehergőzös is, amelynek személyzete közül több ember életét veszítette.

Párisból jelentik, hogy a csatorna francia partja mentén tegnap óta heves vihar tombol. A hétfőre virradó éjjel fagypontra hét fok volt a hőmérséklet. Az évnek ebben a szakában, ilyen alacsony hőmérsékletre ritkán van eset. A magasabban fekvő pontokat már hó fedi.

Berlinből jelentik, hogy tegnap reggel Freiburgban és vidékén, nagy orkánal és felhőszakadással kísért zivatar pusztított. A villám belesapott a Luther templomba és felgyújtotta a templom tetőzetét. Az égháboru után néhány perccel hóvihar sepegt végig a vidéken.

Londonban tegnap lehullott az első hó. Skociában nagy vihar pusztított, több helyütt nagy zivatar volt.

Parádról jelentik, hogy kedden éjjel a Mátrában, annak északi oldalán 15 centiméteres hó esett. A 680 méternél magasabban fekvő részek hóval fedettek.

Ugyancsak havazik Szombathelyen és környékén is. A várost környező szántóföldeket tízcentiméteres hó borítja.

A pécsi járás északi részén tegnap borzalmas erejű szélvihar vonult végig, amely évszázados fákat tépett ki gyökerestől. Eddig három községből érkezett jelentés a pusztításról. Az egyik községben öt, a másikban nyolc házat döntött romba a vihar és több háznak leszakította a tetejét. A lakosság között pánik tört ki és mivel azt hitték, hogy földrengés okozza az orkánt, a zuhogó eső ellenére a szabadban töltötték az éjszakát. Emberéletben és állatokban nem esett kár. A károk megállítására bizottság szállt ki a helyszínre.

Tegnap délután hat óra óta Budapesten is havazik, ugyancsak havazást jelentenek Pozsonyból is.

Egy községi aljegyző, aki már tizenhárom évet ült börtönben rablógyilkosság miatt, álarcosan behatolt a jarkováci postahivatalba, hogy kirabolja a posta Wertheim pénztárát

A 23 éves postamesternő halálmegegyező bátorsággal akadályozta meg a rablást -- Negyed óráig birkózott a rablóval szenzációs részletek az aljegyző előéletéről

Megemlékeztünk annak idején röviden arról a feltűnést keltő betörési kísérletről, amely a bánáti Jarkovácon folyt le s amely szomorú fényt vet a bánáti közállapotokra. Hivatalos helyszínen nyert értesüléseink alapján most a következő részleteket közöljük a nagyszabású bűnügyről.

Jarkovac község egyetlen postahivatalába Zsivanovics Katica 23 éves postakezelőnő teljesít szolgálatot.

A jarkováci postahivatal elhelyezése nem a legszerencsésebb, már abból a szempontból sem, hogy egy fiatal 23 éves leányra van bízva a hivatal, aki ugyszólván egyedül lakik a földszintes épületben. Csak a leány hálószobájának szomszédságában, amelyet egy üvegfal választ el a szomszédos szobától, lakik Radószav Vasza, a község aljegyzője. Az aljegyző egyébként nős ember, a felesége azonban ezidőszerint Módoson tartózkodik. Ketten tartózkodtak tehát a nagy épületben, amelyet hatalmas udvar vesz körül.

A postahivatal mellett van a postamesternő hálószobája, amelynek egyik ablaka az udvarra néz. A hivatalos helyiségből egy ajtó az udvarra vezet s az ajtóval szemben van egy ablak, amely szintén az udvarra nyílik.

Aznap, amikor az eset történt, a postamesternőt a telefonhoz szólították. Vőlegénye jelentkezett Szamosról, aki hosszasan elbeszélgetett vele. Este tíz óra lehetett, amikor a leány hálószobájának ablakát valaki kívülről kinyitotta.

Csakhamar egy talpig feketébe öltözött alak mászott be az ablakon, arcán fekete álarc, kezén fekete keztyű, a lábán fekete harisnya.

Az álarcos lábujjhegyen közeledett az ágy felé, majd hirtelen elhatározással, nesztelenül az ágy alá bujt.

Időközben a leány bevégezte a telefon beszélgetést és a hálószobába vonult. Körülnézett, letakarta a csilimet, megvetette az ágyát és szokása szerint az ágy alá nézett.

Ekkor vette észre az ágy alatt rejtőzködő álarcos embert. Rémületében majdnem elájult, de csakhamar magához tért és nagyot sikoltva a postahivatalba menekült. A következő pillanatban azonban az álarcos ember utánairamodott és leteperte.

— Pénzt vagy életet! — kiáltott reá magyar nyelven az álarcos.

A leány nem vesztette el a lélekjelenlétét. A Wertheim pénztárban 110.000 dinár volt elhelyezve bankjegyekben, ha a betörő hozzáfér a kasszakulcsokhoz, feltétlenül kirabolja a pénztárt. Ezt akarta megakadályozni minden áron a postamesternő, még élete árán is. Amikor a rabló rákiáltott, így szólt:

— A kasszában nincs pénz; tegnap szállítottam be az utolsó pénzüsszeget a noviszádi igazgatóságához!

— Hazudsz — ordította az álarcos. Add ki a pénzt vagy meghalsz!

A postamesternő erre a hálószobába ugrott és teljes erejéből segítségért kiáltott. A rabló utánvetette magát, leteperte és formális harc fejlődött ki kettőjük között, amely közel tíz percig tartott. A postamesternő végül kiszabadította magát a vasmarku legény karjai közül és újból segítségért kiáltott.

Ebben a pillanatban valami neszt hallatszott az udvar felől. A rabló megtorpant, majd a postahivatal ablaka felé rohant, amelyen azonban a virágcserepek miatt nem tudott kiugrani. Visszaszaladt tehát a hálószobába és az udvarra néző ablakon ugrott ki. Előzőleg halkán odaszólt az udvar felé, mintha beszélne valakivel:

— Pali! Pali! Itt vagyok!

Majd hirtelen elhatározással visszafordult és így szólt a félig elalélt leánynak:

— Ha beszélni mersz, agyonütlek! A pénzedért pedig visszajövök!

Ezzel kiugrott és máris eltűnt az éjszaka sötétjében.

A postamesternő még egész testében reszketett az izgalomtól, de ezáltal sem vesztette el lélekjelenlétét, hanem bevonult a postahivatalba és leült az asztalhoz, hogy megírja jelentését az ügyészséghez.

Ebben a pillanatban a leány tisztán észrevette, hogy a jegyző lakásának ajtaja óvatosan kinyitott és egy meztelű ember lépett a szobába. Halkan lépett be, levetkőzött és lefeküdt. A postamesternő gyanúja most már határozott formát öltött. Már az álarcos hangjáról és alakjáról is felismerni vélte a támadót. Most már nem volt kétsége,

az álarcos rabló csak Radószav Vasza aljegyző lehetett.

A postamesternő nem habozott, még élete árán is meg akarta tudni a valóságot. Beko-

pogott a két szobát elválasztó üvegfalra és így szólt:

— Megismertem magát! Ezt meg fogja keserülni.

A következő pillanatban az aljegyző felugrott ágyából s a konyhaajtó felé rohant, amelyet azonban zárva talált. Innen visszament a szobájába és leakasztotta a falról a puskáját. A postamesternő tisztán hallotta, amikor a puskát megtöltötte.

Most már nem habozott tovább a leány. Villámgyorsan a postahivatal ajtajához rohant és a szomszéd házba menekült. A rabló utána iramodott, de már nem érte utól.

Csak másnap reggel merészkedett vissza a postahivatalba. Az aljegyző úgy fogadta, mintha misem történt volna. A pénztár érintetlen volt. A leány nyomban a község házára rohant, ahol feljelentést tett az aljegyző ellen. A jegyző azonban az arcába nevetett és így szólt.

— Ugylátszik rossz álmald voltak! Csak nem képzeled, hogy elhiszem ezt a mesét?

Harmadnapra azután a leány feljelentésére megérkeztek a pancsevői csendőrök, akik letartóztatták az aljegyzőt és vasraverve Pancsevóra szállították.

A nyomozás alapján megállapítást nyert, hogy Radószav Vaszát annak idején egy módosi ügyvéd meggyilkolása miatt huszévi fegyházra ítélték.

A büntetésből 13 évet kitöltött a fegyházban, majd az összeomlás után kiszabadult. Egy ideig csavargással foglalkozott, majd kocsmáros s végül aljegyző lett a börtönviselt rablógyilkos.

Fejszével összeúzta gazdája fejét egy pesti cselédleány és utána leugrott a negyedik emeletről

— A cseléd és munkaadó szerelmének tragikus vége —

Budapestről jelentik: A szerelmi tragédiák hosszú sorozatában is nagy feltűnést keltő és megrendítő dráma játszódott le tegnap délelőtt Budapesten. Ez a szerelmi tragédia egy egészen különös szerelmi viszony végére tett pontot és tártá fel azt a nyilvánosság előtt.

Tegnap délelőtt a Práter ucca 59. számú házban Herz Márton kereskedő cselédje egyedül maradt otthon a gazdájával, míg Herz Mártonné a piacra ment, hogy bevásároljon. Rövid idő múlva a házbellek hangos csetepatét halottak Herzék lakásából, de ennek semmi jelentőségét sem tulajdonítottak, mert azt hitték, hogy Herz valamit megorholta a cselédet, aki felesel vele. A veszekedés nem sokára elmúlt.

de Herzék negyedik emeleten lévő lakásának egyik ablaka hirtelen kinyílt és azon át Szapolcay Róza, a cselédleány levetette magát a kövezetre, ahol véresen összeuzva terült el.

A házbellek rémülten futottak össze és azonnal a mentőkért telefonáltak. Egy orvos közben első segélyben akarta részesíteni Szapolcay Rózát, de az akkorra már kiszenvedett.

Mielőtt még a mentők megérkeztek volna, hazatért Herz Mártonné is, aki megdöbbenve értesült a cseléd tragédiájáról. Azonnal férjéhez ment, hogy azt is értesítse a katasztrófáról, de ekkor érte csak az igazi meglepetés. A hálószobában, az ágyban

szétzuzott, véres fejjel hevert Herz Márton. Az ágya mellett egy balta hevert, alatta ez a pár soros levél:

— Két esztendeig voltam a szerelőd, tovább nem akarok az lenni. Megdöglesz te is, megdögliöm én is.

Az urlasszony halottápadtan rohant a szomszédokhoz segítségért. A közben megérkezett mentők első segélyben részesítették Herz Mártont, aki élet-halál között lebeg.

A rendőrség a különös szerelmi dráma ügyében folytatja a vizsgálatot. Herzné kihallgatásakor azt vallotta, hogy a cselédleány evekig szolgált nála, szorgalmas, rendes teremtés volt és ő semmit nem vett észre abból a viszonyból, amely férje és a cselédleány között fennállott.

A Práter-uccai gyilkos merénylet áldozata Herz Márton, a kórházban, amikor a műtőasztalra tették meghalt. Megállapították, hogy a cselédleány azért követte el borzalmas tettet, mert a kereskedővel folytatott viszonyának már következményei mutatkoztak és felmondtak neki. A meggyilkolt özvegye lehetetlennek tartja, hogy urának viszonya lett volna a leánnyal, mert e férfi derék, becsületes ember volt, aki csak családjának élt. A leány az utóbbi időben különösen viselkedett és az asszony már régóta félt attól, hogy miatta szerencsétlenség éri őket.

Az angol kormány vár, míg a szénsztrájk önmagától összeomlik

Londonból jelentik: Jonson-Hicks belügyminiszter az alsóházban bejelentette, hogy Cook bányászvezér staffordshirei beszédének elmondását azért tiltották meg, mert Cook egy korábbi staffordshirei látogatása alkalmával heves támadást intézett a rendőrség ellen és ennek következtében feszült viszony állott elő a sztrájkolók és a rendőrség között. Minthogy ilyenformán zavargás veszélye fenyegetett, Cook beszédének elmondását betiltották. Eddig nem tartották szükségesnek a bűnvádi eljárás megindítását Cook ellen és a miniszter reméli, hogy erre a jövőben sem lesz szöség. A kor-

mány arra törekszik, hogy a bűnvádi eljárást a minimumra csökkentse, mert nem akarja, hogy a közhangulat még izzóbbá váljék.

Baldwin miniszterelnök az alsóház ülésén kijelentette, hogy a kormány mindent megtett és mindig visszautasításban részesült. Most már tényleg nincs más hátra, mint megvárni, hogy a sztrájk önmagától összeomoljék. A bányamunkások helyzete egyre kétségbeesettebb és minden remény megvan arra, hogy a bányászok maguktól abban hagyják a sztrájkot és visszatérnek munkahelyeikre.

A mai nap folyamán rátolják az új hid vasszerkezetét a noviszádi ellenfalra és az első pillérre

Ünnepélyes keretek között kezdődnek a munkálatok, amelyek két napig fognak tartani -- Hogyan történik a vasszerkezet elhelyezése -- A munka kényes és veszélyes

Az új közúti hid noviszádi részének vasszerkezetét tudvalevőleg már teljesen elkészült s most már aktuálissá vált a szerkezet elhelyezése az első pilléren. Mint értesülünk, a pillérre való rátolási munkálatok már a mai nap folyamán megkezdődnek s a nagyszabású, rendkívül érdekes művelet ünnepélyes keretek között, a közlekedési és az építésügyi miniszter jelenlétében fog végbemenni. A munkálatok megkezdéséről illetékes helyen a következő értesítéseket szereztük:

— A közúti hid noviszádi részének vasszerkezetét, amelyet a parton szereltek fel, a mai nap folyamán fogják rátolni a parti ellenfalra és az első pillérre. A munka rendkívül kényes, mert a híd szerkezet egyik része a parton vaskocsikon nyugszik és sineken fut, míg a vízfelüli része két uszályhajóra van szerelve, amelyeket erős drótkötelekkel lehorgonyoztak. Az uszályhajók segítségével a vasszerkezetet lassan vontatják majd a pillér felé, amelyet azután óvatosan ráhelyeznek. Az uszályok megkerülnek a pillért, aláfogják a pilléren túlnyúló szerkezetet, újból felemelik, majd tovább vontatják mindaddig, amíg a szerkezet a végleges helyére jut. Az emelés u. n. Brahma sajtókkal történik, amelyet egyetlen ember hoz működésbe.

— A munka óriási körülményeket és óvatosságot igényel, mert nem csak kényes, hanem veszélyes is. Abban az esetben ugyanis, ha a drótkötelek elszakadnak és a víz elviszi

az uszályhajókat az egész vasszerkezet a Dunába süllyedhet. Ez ellen azután úgy védekeznek a mérnökök, hogy pótkötelekről gondoskodnak, amelyek kötélszakadás esetén azonnal működésbe lépnek. Azonkívül pedig minden egyes anyagrésszel, amelyet igénybe vesznek, a legpontosabb vizsgálatnak és számításnak van alávetve, úgy hogy a legmesszebbmenőbb óvó intézkedésekről minden gondoskodás megtörtént.

A rátolási munkálatok valószínűleg 2 napot vesznek igénybe, mert legalább is két napra van szükség, amíg a vasszerkezetet ráhelyezhetik a pillérre.

— A noviszádi hidrész elhelyezése után sor kerül a petrovaradini vasszerkezetre, amelyet ugyancsak hasonló módon tolnak rá a petrovaradini ellenfalra és pillérre s ha majd ezzel a munkával is végeznek, következik a középső vasszerkezet ráhelyezése, amely kizárólag uszályhajókkal történik. Ez azonban csak akkor történhet, ha már a petrovaradini és a középső vasszerkezet teljesen elkészültek.

— A rátolási munkálatokat csak kedvező idő esetén kezdenek meg a mai nap folyamán, rossz időjárás esetén egy-két napra elhalasztják. Az ünnepélyes aktusnál részt vesz Jovanovics Vasza közlekedésügyi miniszter is, aki ma reggel érkezik Noviszádra. Ez alkalommal a hidépítési cég vezetősége megvendégeli a kormány képviselőit és a meghívott előlelőségeket.

A jövő év folyamán megindul a légi közlekedés Beograd-Zagreb között

1927. elején megalakul a civil pilóta és mechanikus iskola

Beogradból jelentik: Mint ismeretes, Beogradban nemrégén társaság alakult meg, azzal a céllal, hogy Beograd és Zagreb között megindítsák a légi közlekedést. A kezdet nehézséget már sikerült áthidalni és az állam által biztosított támogatás elegendő arra, hogy ebben az ügyben további jelentős lépéseket lehessen tenni. A beogradi Aero-Klub tegnapi gyűlésén, amelyen Trifunovics hadügyminiszter is résztvett, fontos határozatokat hoztak. Ezek közül első helyen kell megemlíteni, hogy 1927. elején, de legkésőbb tavaszán megnyitják a civil pilótaképző és mechanikus iskolát. Mind-

azok, akik ezt az iskolát elvégzik, nemzetközi értékű diplomát kapnak és mindjárt fel is veszik őket a repülő-társasághoz, ahol karriert csinálhatnak. A végzett mechanikusokat ugyan csak felveszik a repülőparancsnokságok.

Az ülésen még elhatározták azt is, hogy a légi járatot a jövő évben megindítják. A hadügyminisztérium és a léghajózási társaság között megegyezés jött létre, amelynek értelmében a társaság kilométerenként 26 dinár támogatást kap. A légitorgalmat a jövő év közepén hat repülőgéppel akarják megkezdeni amelyeket a társaság a jövő év elején szerez be

Negyvenöt uszályhajó, amely tüzelőfát szállít a Vojvodina részére, az alacsony vizállás miatt megrekedt a Száván

Veszélyben a Vojvodina tüzelőfa ellátása — Vaggonhiány és a hajóút nehézségei miatt a noviszádi fakereskedők nem tudnak áruhoz jutni — Drágább lesz a fa és a szén

A napokban részletesen ismertettük azokat a nehézségeket, amelyekkel a vajdasági fakereskedőknek kell megküzdeniük a tűzifa szállítási nehézségei miatt. A helyzet azóta nem változott s napról-napra rosszabbodik, úgy hogy a Vojvodina tüzelőfával való ellátása már-már katasztrófális méreteket öltött.

— A szállítási nehézségeket elsősorban a bogojevói közlekedési zavarok okozták — mondotta a noviszádi fakereskedők egyesületének egy vezető tagja. A bogojevói közlekedés azóta már megnyílt, de a helyzet nem javult, mert nincs vagon. A vagonokat elsősorban katonai anyagszállításra és a cukorrépa szállítására foglalták le. Még rosszabb a helyzet a viziumon, mert az alacsony vizállás miatt sem a Száván, sem pedig a Dráván nem tudunk tüzelőfát szállítani.

Ezidőszert 45 uszályhajó vesztel a Száván, melynek mind-egyike 40 vagon fával van meg- rakva a Vajdaság részére.

A Dráván pedig 14 uszályhajó rekedt

meg. Kétszázharminchat vagon fa van uton a Vajdaság felé, amelyhez azonban az alacsony vizállás miatt nem tudunk hozzájutni.

Az államvasutak vezérigazgatósága a napokban rendeletet bocsátott ki, amelyben utasítja a vasúti igazgatóságokat, hogy a legnagyobb figyelmet fordítsák a tüzelőfa szállítására; gyakorlatban azonban nem valósítható meg a vasutigazgatóság intézkedése, mert a vagonhiány miatt nem tudunk vagonhoz jutni.

Noviszád tüzelőfával való ellátása egyelőre nincs veszélyeztetve, mert a fakereskedők egyesülete minden intézkedést megtett a bajok elhárítására. Az árak azonban szilárdak s valószínű, hogy a legközelebbi időben újabb ár-emelkedés várható.

Sokkal komolyabb a helyzet a szénszállítás körül s ezidőszert ugyszólván lehetetlen külföldi szenet behozni az országba.

Az angol bányász-sztrájk miatt a felső-sziléziai bányavidékről való szénbehozatal teljesen szünetel. A nagy szénkoncernek ugyanis abból a szempontból indulnak ki, hogy a ju-



A SELYMES, ILLATOS HAJ

a gyermek fején szeretetünk tárgya, melyet boldogsággal simogatunk és csókolgatunk. Övjük meg kis kedvencünknek ezt a selymes haját, ameddig csak lehet. Mosására, ápolására ne használjunk, csak teljesen ártalmatlan és jótékony szert.

Káros vagy maró alkatrészek minden nyoma nélkül az Elida-hajápolás enyhe, különleges szappanával a haját és a fejbőrt könnyűséggel és alaposan tisztára mossa. Igen dus, tartós habot ad, mely a buborékok millióival minden szennyet beburkol és eltávolít.

Az Elida-hajápolás a hajnak pompás tompa fényt ad, megőrzi és megtartja a bájos, természetes hajhullámokat.

ELIDA HAJÁPOLÁS

Jugoszlavensko d. d. Georg Schicht, Osijek, »Elida« Osztály.	
Kérek nekem díjmentesen egy eredeti csomag ELIDA-HAJÁPOLÁST küldeni. 19 111	
Név:	
Teljes cím:	

Kérjük ezen szelvényt kitöltve egy levelezőlapra ragasztani.

goszláv piac amuzy's biztosítva van ssámukra s most elsősorban arra törekednek, hogy a saját érdekkörükbe vonják Olaszországot, Görögországot és Franciaországot, amelyek azelőtt Angliából kapták a szenet. A kényszerítő körülmények befolyása alatt több világhírű olasz cég tíz esztendőre kötötte le magát egy felső-sziléziai bányával szemben s így akkor is kényszerül a Sziléziából való behozatalra, amikor már az angolai bányász-sztrájk folytán beállott helyzet megváltozik. A jugoszláv piac tehát mellékpiaccá degradálódott, amelyre a sziléziai termelők nem fordítanak nagy gondot.

A koksza ára emelkedő tendenciát mutat, miután azonban Noviszád szükségletéről gondoskodva van, nem valószínű, hogy az idén kokszihiány miatt kell panaszkodnunk. A szénkereskedők most legutóbb a hazai szén népszerűsítésére fektethetik a fősúlyt s külföldi szén hiányában belföldi szénrel kereskednek. Háromféle belföldi szén van, amely minőségileg kifogástalan és kályhafűtésre alkalmas: a laskói, golubováci és kakajli szénbányák termése. A közönség semmiesetre sem jár rosszul a belföldi szénrel, mert egyrészt olcsóbb, másrészt pedig minőségileg kifogástalan, legalább is olyan jó, mint az „angol szén” elnevezése alatt forgalomba hozott hazai szén.

HIREK

1926. Október 27. Szerda

Római katolikus: Szabina. Protestáns: Szabina. Görög keleti: (Okt. 14.) Paraszkieve. A Nap kel reggel 6 óra 35 perckor, nyugszik 16 óra 52 perckor. A Hold kel 24 óra 49 perckor, nyugszik 13 óra 5 perckor. Nemzeti Színház: Üldözés. Apolló mozi: Monte Carlo.

Időjárás: (A petrovaradni katonai meteorológiai állomás jelentése) Az erős depresszió az Atlanti Óceán felől áttért Európára erős szeleket és esőt okozva. A másodlagos depresszió az Adria felső részéről hazánkban és Olaszországban érezhető hatását. Az orkányszerű viharok mind inkább erősödnek. A nyugati részekén helyenként viharos esők voltak, északnyugaton pedig havazott. A hőmérséklet az ország keleti részein 6-8 C°-al esett, az Adria mellett emelkedett.

Időjárás: Hazánkban bőséges esők lesznek, északnyugaton hó. A hőmérséklet délen emelkedni fog, északnyugaton pedig esni fog. Noviszádon borus idő lesz, esővel, erős és változó irányú szelekkel. A hőmérséklet maximuma 12 C°, minimuma 4 C° lesz.

Krisztus Királyságának ünnepe. A pápa által elrendelt új ünnepre a következő egyházi előkészületek lesznek: Csütörtökön este fél 7 órakor magyar szentbeszéd. Pénteken este fél 7-kor német szent beszéd. Szombaton este fél 7-kor horvát szent beszéd. A szentbeszéd után rózsafüzér ájtatosság és áldás. Vasárnap, az ünnep napján, szent beszéd délelőtt fél 10 órakor lesz. Utána szentségi nagymise.

A munkáskamarák kongresszusa. Beogradból jelentik: A munkáskamarák beogradi országos kongresszusán az egyes kamarák kiküldöttei referáltak az országos gazdasági és munkáshelyzetéről. A vitában a független szakszervezetek kiküldöttei is résztvettek, akik első ízben vettek részt a kamara kongresszusán. A közvetlen adók ügyében határozati javaslatot mondtak ki, mely szerint az adómentes minimum évi 30.000 dinár legyen. A munkásvédelmi törvények végrehajthatatlansága miatt nagy vita indult meg és megállapították, hogy a törvény végre nem hajtása miatt a szociálpolitikai miniszterium a felelős. A lakástörvény ügyében hozott határozatot a kongresszus a többi határozattal együtt egyhangulag fogadta el.

A Kath. Olvasó és Gazdakör műkedvelői f. hó 30-án, szombat este a Slobodában színpadra hozzák a „Betyár kendője” című eredeti magyar népszínművet. Jegyek elővételben már kaphatók Abraham könyvkereskedésben.

A francia frankot csak az aranyvalutára való áttérés stabilizálhatja. Washingtonból jelentik: Mellon kincstári államtitkár tegnap kijelentette, hogy a belga valuta stabilizálása, Európa kereskedelmére és iparjára igen erős befolyással lesz és Franciaország helyesen cselekedne, ha valutáját ugyancsak a legközelebbi időn belül arany alapra fektetné. Mellon kijelentette, hogy a Federal Reserve bank hajlandó, a Belgiumnak való hitelnyújtásban, részesedését felemelni.

Új templomot építettek Budapesten. Budapestről jelentik: A Rákóczi utcai templomot, amely a II. kerületben épült, október 31-én vasárnap szentelik fel ünnepélyes keretek között. A felszentelést Csernoch János bíboros hercegprímás végzi. Az új templomban november 1-én Orsenigo Cesare pápai követ mond szentmisét, amelyen Pokorny Emánuel dr. prelátus tart szentbeszédet. A szentmise alatt a pápai nuncius áldoztat, mise végzetével pedig pápai áldást oszt.

Noviszádi nyomortanyák. Ilyen címen megjelent vasárnapi közleményünk egyik helyen félreértésre adott alkalmat. Megál-

pitjuk, hogy közleményünk tendenciája nem irányult egyes személyek ellen, mint ahogy a cikk írójának nem volt sértő szándéka, hanem csak általános vonatkozásban íródott azzal a szándékkal, hogy a szerencsétlen emberek helyzetén javítsunk.

Tűzvész pusztít a londoni kikötőben. Londonból jelentik: A dokkokban nagyarányú tűz ütött ki. Egy raktárpépület teljesen elpusztult, a kárt hatvan ezer font sterlingre becsülik.

A Leirer ügyben ma hirdeti ki az ítéletet a budapesti bíróság. Budapestről jelentik: A budapesti királyi ítéltábla tegnap kezdte tárgyalni a Leirer féle gyilkossági ügyet. A büntetőtörvényszék Okolicsányi Lászlónál tudvalevőleg nem találta bebizonyítottak a gyilkosságra való felbujtás vádját és őt, valamint Saguly Ferencet, Bolla Józsefet és Hellik Józsefet, csak orgazdaság büntetéseért ítélte el, még pedig Okolicsányi Lászlót háromévi fegyházra, Bolla Józsefet kétévi, Saguly Ferencet egyévi és Hellik Józsefet kilenc hónapi börtönrre. Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint a vádlottak feleltek és így került az ügy a tábla elé. A tárgyalás első napja az iratok ismertetésével telt el. Ítélet mára várható.

Elítélték a gyurgyevói földcsalókat. A noviszádi törvényszék péntekről keddre halasztotta az ítéletkihirdetést Musicki Milorád és Popics Ráda ügyében, akik egy hamis telekkönyvi kivonattal 12.000 dinárt vettek fel a Szrpszka Banka noviszádi fiókjától. A bíróság tegnap Musicki Milorádot másfél évi börtönrre, Popics Rádot pedig öt hónapi fegyházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Lopás a Darányi telepen. Németh János Darányi telepi lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes ezer dinár értékű fehérneműt lopott tőle. A rendőrség megindította a nyomozást.

A „Betyár kendője” október 30-án a Slobodában.

December 15-én forgalombakerül Magyarországon a pengő. Budapestről jelentik: A pengőpénzek forgalombahozatalának előkészületei már folyamatban vannak. December 1-én a Nemzeti Bank a budapesti és vidéki pénzügyi intézetek rendelkezésére bocsátja a megfelelő mennyiségű pengő bankjegyeket és váltópénzt, hogy december 15-én az új pénz forgalomba kerülhessen. Készül már a 10 és 20 pengős arany pénz is. Ennek forgalombahozatalára azonban egyelőre nem gondolnak. Az aranypénzt majd csak akkor hozzák forgalomba, ha már a helyzet olyan lesz, hogy ez a pénz nem tűnik majd el gyorsan a forgalomból.

Felrobbant egy belga gőzös. Párisból jelentik: Bordeauxban tegnap az a hír terjedt el, hogy a Caledonia belga gőzös a portugál tengerpart mentén robbanás következtében elsüllyedt. A negyvenegy főnyi legénység egy szálág életét veszítette.

Charlston töltött bonbon a legjobb!!!

Diáktáskák nagy választékban, nagyban és kicsinyben a Lazarevit-féle ujonnan átköltözött üzletben, Novi Sad, Pašičeva (Szűcs) utca 30.

Ötszázestendős csónakot találtak a Rábában. Szombathelyről jelentik: A Vas megyei Rábahídvég község határában, a halászsok egy megkövesedett, egydarab fatömbből faragott hétméter hosszú és több mint egyméter széles csónakot emeltek ki. A csónakról megállapították, hogy körülbelül ötszázestendős. A leletet megvették a szombathelyi múzeum számára.

Találatott tegnap délután 2 óra körül, a városházától a postáig terjedő utvonalon egy finom csontkeretes szemüveg. Tulajdonosa forduljon a kladóhivatalhoz.

Okvetlen nézze meg a „Betyár kendőjét” a Slobodában.

Ma már „belgával” fizetnek Belgiumban. Brüsszelből jelentik: A belga kormány október 25-én kiadta a valuta stabilizálására vonatkozó új rendeletet. A rendelet „belga” néven új pénzegységet állapít meg. A dollár 7.1919 belgával, a font 35 belgával egyenlő. A belga frank megmarad egyideig törvényes fizetőszköznek olyan módon, hogy 5 belga frank egy belgával egyenlő. A belga tőzsdén október 26-tól kezdve már belgában jegyzik az árfolyamokat. Párisi jelentés szerint a francia bank Poincaré miniszterelnökkel egyetértésben arra kötelezte magát, hogy egymillió font sterlinggel járul hozzá a belga valuta stabilizálásához.

Megsebesült a kantoni csapatok főparancsnoka. Londonból jelentik: Mint a Reuter iroda Sanghaiból jelenti, odaérkezett hírek szerint Csang Kai-Sek tábornok, a kantoni csapatok főparancsnoka, a legutóbbi harcok alkalmával megsebesült.

Változás a budapesti legfelsőbb bírói karban. Budapestről jelentik: Langer Jenő kuriai bíró, a büntetőtörvényszék elnöke a napokban nyugdíjba megy. Tőrekly Géza kuriai bíró, a budapesti büntetőtörvényszék másodelnöke, már megis kezdte az elnökség átvételét.

Megdézsmált kézipodgyász. Lederer Mirkó zagrebi kereskedő tegnap délelőtt Vrbaszról Noviszádra érkezett a személyvonattal s amikor a feladott kézipodgyászt kiváltotta észrevette, hogy a podgyászból levő mintakollekcióját ismeretlen tettes megdézsmálta. A podgyászból összesen tizenhárom pár harisnya és egy alsónadrág tűnt el. A rendőrség megindította a nyomozást.

Európai körútra indul az angol bank kormányzója. Londonból jelentik: Norman Montague, az angol bank kormányzója néhány nap múlva hosszabb európai utazásra indul. Ellátogat Berlinbe, Bécsbe és onnan Budapestre készül, ahol Popovics Sándort, a magyar Nemzeti Bank elnökét fogja meglátogatni.

Budapesten tilos charleston táncolni. Budapestről jelentik: A budapesti rendőrfőkapitányság a legközelebbi rendeletet ad ki a legmodernebb tánc a charleston ellen. A rendelet megtiltja a charleston táncolását azokban a kávéházakban és vendéglőkben, amelyek táncengedéllyel bírnak.

Hét kiló csempészdohányért 150 napi fognáz. A beogradi monopól bíróság 150 napi elzárásra ítélte Milics Gina tovarisevói földmivest, mert a fináncok megfogták, amikor hét kiló dohányt akart csempészni. Miután az ítélet jogerőssé vált Milics Ginát tegnap bezárították a noviszádi ügyészség fognázába, ahol megkezdte büntetése kitöltését.

Két hónapra ítélték, mert puskát lopott. Kánya Jankó petrováci földmives 1922. szeptemberében Kisgéczi András petrováci lakóktól egy vadászfegyvert lopott, amiért a noviszádi törvényszék tegnap két hónapi fegyházra elítélte.

Rezsi. Egy fiatal noviszádi kereskedő aki édesapjánál dolgozik megjelent az adótárgyaláson, ahol az előadó 1500 D jövedelem után akarta megadóztatni. A fiatal kereskedő meglepetéssel haligatta ezt a tekintélyes sumát és tiltakozott a magas adó ellen, mire az előadó megkérdezte:

— Miből él?

— Az apám üzletében vagyok.

— Mi maga az apjánál?

— Rezsi! — volt a talpraesett válasz.

A bizottság harsogó kacajjal honorálta a szellemes megjegyzést és a fiatal kereskedő adómentesen uszta meg a tárgyalást.

APOLLÓ október 27. és 28-án:

Monte Carlo

Regényes filmjáték a milliárdosok és művészek életéből 7 felv. Főszereplő: Betty Balfour. 2 órás előadás!

Nő, mint riporter

Lady Grace Drummond-Hay, akit a világ legrészebb női újságírójának mondanak, Berliuben van és a német lapok hasábos intervjukat közölnék tőle. Talán már ennyi is elég volna ahhoz, hogy leszűrjük belőle a tanulságot a nő kivételes helyzetét illetően bármely, általában férfiak által betöltött élethivatásban. Mert intervjut közölni olyasvalakitől, aki maga is intervjukat csinál, — ez valóban csak nővel történhetik meg az újságírás világában. De van ennek érdekes és szép asszonynak nem mindennapi pályafutásában más olyan mozzanat is, amely, mint zsurnalisztát élesen elválasztja a férfinemhez tartozó kollégáitól. Ő ugyanis az a riporter, aki még eddig mindenhol bejutott, ahol intervjut akart csinálni és aki előtt még a spanyol diktátor ajtaja is kitért, holott Primo de Riveráról az a hír járja, hogy újságírókat nem fogadott soha. Lady Grace tehát nemcsak a legrészebb, hanem talán a legdiadalmasabb riporter is a világnak. Ne higyük azonban, hogy ezeket az újságírói sikereit lapja, a Daily Express tekintélyének köszönheti vagy talán, hogy nem is mint újságíró, hanem mint Lord Drummond-Hay felesége előtt nyílnak meg előtte a legelzárta párnás ajtók is. Lady Grace, — mint asszony — nyitja ki a nagy államférfiak dolgozószobájának ajtaját és mint újságíró csukja be maga mögött. — Csodálatos szépsége és eleganciája az a bünsz szám, amelyre megnyílnak az ajtók zárai és a nyelvek lakatai, de abban a pillanatban, amint ez megtörtént, a Lady ceruzával és jegyzőkönyvvel a kezében, ép olyannyira csak újságíró és semmi más, mint akármelyik férfikollégája. A Lady jegyez, kérdez, ismét jegyez, megköszöni az információt, eltávozik és utána — mint mondják — nem marad más, csak mámorító keleti parfümje. Es ez az illat még el sem oszlott, a főrangú hölgy már valahol egy telefonfülkében diktálja lapjának a tudósítást, vagy szállodai szobájában kopogtatja írógépén az intervjut. Ma Kairóban, holnap Berlinben, holnapután Newyorkban. Ime: a nő, mint riporter. Itt is nő, a legkülönbek közül való, de egyúttal hivatásában is ilyen. Itt is előnye, támasza és segítsége, hogy nő, mint minden másban, de ezt a természetadta előnyét, támaszát és segítségét férfimódon használja ki. Csodálatos példánya és példája a mai nőknek ez a Lady Drummond-Hay és mondhatnók, mindkettőnek a legeszményibb. Szép, elegáns, mondain, — egyszerűen vérbeli és pompázó Nő, de egyúttal kötelességtudó, munkás és erélyben, akaraterőben felülmulhatatlan, — egyszerűen férfias is. Ez az az ideál, amely felé a mai, önálló nő típus törekszik és amelynek immár kiteljesedett szimbóluma ez az angol női riporter.

— Öngyilkos lett egy elmebajos magyar kanonok. Budapestről jelentik: Dr. Nagy János egri kanonok, nemzetgyűlési képviselő hat hét óta súlyos ideggyógyulást szenved. Tegnap délután dr. Gremberger az egri irgalmasrend elmeosztályának vezetője annyira súlyosnak találta dr. Nagy János állapotát, hogy elmekegőzést akarta szállítani. Mialatt dr. Gremberger dr. Nagy János elhelyezéséről tárgyalt, az browníngjával halántékra lökte magát és azonnal meghalt.

— Huskában halt meg az egykori beogradi nábob. Beogradból jelentik: A beogradi előkelő társaságnak hétfőn nagy szenzációja támadt, amennyiben a lapokból értesültek arról, hogy a háborúelőtti Beograd egyik leggazdagabb embere a beogradi vágóhid egyik huskájában a legnagyobb nyomorban meghalt. Tizenöt-husz évvel ezelőtt a szerb főváros leggazdagabb embere volt Mitrovics Vása mézárómester, akinek egyik beogradi legrészebb palotában volt a lakása és ezenkívül is több háza és nagy hustyelpe és birtoka is volt. A háborúban Mitrovics katonának vonult

be, majd hadifogságba került és ez idő alatt egész vagyonát széthurcolták és Mitrovics teljesen tönkrement. A háború után szegényen került vissza Beogradba és nem tudott többé boldogulni. Ezért a beogradi vágóhidon mint hentessegéd vállalt munkát. Elkecserezésében, hogy ennyire tönkrement, az ivásnak adta magát és Beogradban, egykori társaságban többé nem hallottak róla, úgyhogy azt hitték, hogy már régen meghalt. A hajdani nábobot iszákosága miatt nem tudták a munkában használni, úgyhogy az utóbbi esztendőkből már inkább könyöradományokból élt. Vasárnap, ugylátszik, igen nagymenyiségű alkoholt fogyasztott és éjszaka a hideg elől a vágóhid egyik kazánjába bujt aludni és ott érte a halál. Holtestét hétfőn reggel a munka megkezdésekor találták meg.

— Hat hónapi börtönrre ítélt csendőr. Kecman Milorad szilbási csendőr 1921. augusztus 20-án Szilbáson, mint a csendőrségi őrzővezetője puskatussal úgy oldalba ütötte Pejakov Moja földmivest, hogy az súlyos sérülést szenvedett. A noviszádi törvényszék ezért tegnap hat hónapi börtönrre ítélt Kecman Miloradot.

Egyesületi élet Temerinben

Temerin egyesületi élete nagyobb lendületet vett. Ujabbban a kereskedők tömörülnek s megalakították a „Temerini Kereskedők Egyesületét”. Az alakuló közgyűlést ugyan már a múlt évben megtartották, s meg is választották az egyesület ideiglenes vezetőségét, minthogy azonban az egyesület alapszabályait a belügyminiszter nem hagyta jóvá, mindeztideig nem működhetett.

Most azonban működését a kereskedelmi kamara már engedélyezte, mivel az alapszabályok jóváhagyása elé semmiféle akadály nem gördült.

Az egyesület tehát megkezdte működését s a legutóbbi közgyűlés keretében megejtette a tisztviselők, illetve az egyesület vezetőségének megválasztását.

Az egyesület elnöke ifj. Péter Ferenc lett, alelnöke Guszmann Albert, titkára Göbel Lajos, pénztárnoka Michls Mihály.

A választmány így alakult: Heinrich Antal, Volpert Antal, Mohr Fülöp, Czilcer Dezső, Uri János, Schömmerer József, Reiner Gyula, Péter Károly, Wurmsér Miklós, Deutsch Samu, Schossberger Simon, Paska János.

Póttagok: Titz József, Péter Mátyás és Rómer József.

Felügyelőbizottság: Kiss Dezső, Kikindai Imre, Gráf József. Az egyesület 52 tagot számlál, s helyisége a Kalmár féle nagyvendéglőben van.

A múlt évben újjalakult Gazdakör is nagy élénkséggel használja ki az egyesületi élet előnyeit. Most osztotta ki tagjai között a jutányos áron beszerzett 2 vagon műtrágyát, legközelebb pedig a komlótermelésről fog szakszerű ismertető előadásokat tartani a vármegyei gazdasági egyesület kiküldöttjeivel.

SPORT

Az őszi bajnokság jelenlegi helyezései 1. Macsva, 2. NAK, 3. Radnicski, 4. OSKV, 5. Gradjanski.

Az ideai bajnoki küzdelmek őszi fordulójában kéthetes fegyverszünet állott be. Ezt a tegyverszünetet a kerületnek az a rendelkezése teremtette meg, amely az októberi utolsó vasárnapot, valamint az utána következő mindszentek ünnepét szabad napnak nyilvánította. Az eddig lejátszott bajnoki küzdelmek során az az érdekes helyzet alakult ki, hogy a november 7-i OSKV—NAK mérkőzésig, amely pedig az őszi szezon utolsó fordulója lesz, a bajnoki helyezéseket teljes homály fedi. Ez tulajdonképpen egészséges tünet, amelynek egyetlen szépséghibája a Gradjanszkinak a küzdelmekből való kényszerű kimaradása, amely az őszi bajnokságot csonka fordulóvá tette.

A november 7-i utolsó összecsapás előtt a helyzet pillanatnyilag az, hogy az őszi bajnokságban a sabáci Macsva vezet. A csapat az OSKV feletti 3:0-ás, a NAK feletti 3:1-es, a Gradjanski feletti 3:0-ás győzelmével és a Radnicskitől elszenvedett 1:2-ös vereségével, 10:3 gólaránnyal 6 pontot szerzett. Utána a jelen pillanatban a NAK következik, minthogy a Radnicski felett 2:0, a Gradjanski felett 3:0 arányban győzött, míg a Macsvával szemben 1:3 arányban vereséget szenvedett és így 6:3 gólaránnyal 4 bajnoki pont felett rendelkezik. A sorban a harmadik a Radnicski csapata, a Macsva elleni 2:1, a Gradjanski elleni 3:0-ás győzelemmel, az OSKV-tól szenvedett 0:5, a NAK-al szemben elért 0:2 eredménnyel 5:8 gólaránnyal és 4 bajnoki ponttal. Az utolsó előtti helyet a jelen pillanatban az OSKV foglalja el. A bajnokcsapat 0:3 arányban vereséget szenvedett a Macsvától, 5:0-ra legyőzte a Radnicskit és 5:3 gólaránnyal 2 bajnoki pontot szerzett. A sereghajtó szomorú szerepét a petrovadinai Gradjanski tölti be, minthogy minden eddigi bajnoki mérkőzését ismeretes büntetése miatt 3:0 arányban elvesztette.

A bajnoki helyezésekben elvégzett tallozás során természetesen nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy amíg a Macsva az összes, a NAK és a Radnicski egyhíján mindeneséges bajnoki mérkőzését lejátszotta, addig az OSKV-ra még két bajnoki mérkőzés lejátszása vár és ezek közül a Gradjanski elleni, 3:0 gólarányban máris javára könyvelhető el. Megmaradnak tehát még az OSKV—NAK mérkőzés kiemelésének lehetőségei, amelyek a fentiek alapján, minden eddigi kalkulációt halomra dönthetnek. Az október 31-i üres vasárnap tehát jól jött lélekzetvételnek, az őszi bajnokság sorsdöntő, utolsó, nagy összecsapása előtt.

— A Radnicski választmányi ülést tart, holnap csütörtökn este 7 órakor a munkakamarában.

TÖZSDE

Oktober 26	Zürich zárlat	Beograd zárlat	Zagreb zárlat	Newyork zárlat
Beograd	914.50	—	—	177.—
Zürich	—	10.94	1094.25	1928.50
Newyork	518.75	56.50	56.66	—
London	2513.75	274.75	274.80	484.75
Páris	15.90	177.—	177.—	307.50
Milano	23.20	252.—	258.57	447.50
Prága	15.35	167.75	167.90	—
Berlin	—	13.47	13.49	—
Budapest	—	794.50	—	—
Brüsszel	—	60.—	—	278.50
Bécs	72.15	798.—	—	—
Bukarest	289.25	31.—	—	—
Amsterdam	—	—	22.71	39.99
Szófia	—	—	—	—
Oslo	—	—	—	—
Szaloniki	—	—	—	—
Stockholm	—	—	—	—

Chicago terménytőzsde

1926 október 26, 20 óra

Buza	Tengeri
Szeptember	Szeptember
December 143. ³ / ₈	December 77.50
Május 148. ¹ / ₈	Május 84. ⁷ / ₈

Irányzat: buza, tengeri állandó (AVALA)

Novisadi terménytőzsde

1926 október 26. (Hivatalos jegyzések)

Zab, bácskai d. k. kötés 150 (400 mm) bácskai Szubotica vidéki d. k. kötés 150 (200 mm). Tengeri, szerémi új d. k. kötés 120 (200 mm), szerémi száritott Indija paritás XI. d. k. kötés 160 (1200 mm), szerémi száritott Postumia paritás kötés 200 (150 mm). Liszt, bácskai nullás g. kombinált d. k. kötés 460 (100 mm), bácskai 5. sz. kenyérliszt d. k. kötés 360 (100 mm), bácskai 6. sz. kenyérliszt d. k. kötés 295 (100 mm). Bab, szerémi fehér 3—4 százalékos kötés 165 (100 mm). Irányzat: változatlan.

Ma a tőzsde görög keleti ünnep miatt zárva.

— Kétszáz bécsi kávéház eladó. Bécsből jelentik: A bécsi kávéházak ipartestülete tegnap közgyűlést tartott, amelyen a kávé-sok súlyos helyzetével foglalkoztak. A súlyos adóterhek tönkretették a kávéipart úgy, hogy ma 200 kávéház eladó. Köztük számos neves kávéház is.

— A bécsi tisztviselőket nem elégitette ki a kormány ajánlata. A tisztviselői kar képviselőinek mai bizottsági ülésén kimondták, hogy a kormány legújabb ajánlata nem kielégítő és elhatározták, hogy a délután folyamán azt a kérelmet nyújtják át a kormánynak, hogy tovább menjen az előzékenységi terén a létminimum és az általános fizetésemelés kérdésében.

— Magyarországból naponta kétszáznegyven waggon búzát szállítanak Olaszországba. Budapestről jelentik: Magyarországból naponta kétszáznegyven waggon búzát szállítanak Olaszországba. A tiszamenti állomásokról Fiuméba feladott búzaszállítmányokra a MÁV jelentős tarifaengedményeket fog adni.

A DUNA VIZÁLLASA

Október 14-én reggel	— — —	171
Október 15-én	— — —	170
Október 16-án	— — —	175
Október 17-én	— — —	174
Október 18-án	— — —	170
Október 19-én	— — —	166
Október 20-án	— — —	163
Október 21-én	— — —	161
Október 22-én	— — —	159
Október 23-án	— — —	158
Október 24-én	— — —	157
Október 25-én	— — —	156
Október 26-án	— — —	168

Küldje be előfizetését!

Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátralelben levő előfizetőinket és viszonteladóinkat, hogy az egyidejűleg megküldött felszólításunkon jelzett összeget fordulójukkal utalványozni szíveskedjenek, nehogy a lap további küldését kénytelenek legyünk beszüntetni. Teljes tisztelettel „Délbácska” kiadóhivatala.

Szerkesztésért és kiadásért felel
TOMÁN SÁNDOR

APRÓ HIRDETÉSEK

ELADÁS

BUTOROK ELADÓK: Egy festett garderoobszekrény, fekete tölgyfa íróasztalok és egy világos tölgyfa íróasztal, díofa könyvszekrények, sarokdivány, nagy divány, hálószoba szekrények és éjjeli szekrények, asztalok, ebédlői székek bőr ülésűek és egyéb butorok, keveset használt, de jó állapotban levők. VARGA asztalos, Magyar u. 32. szám. 1333-1-0

HASZNÁLT, de jókarban levő Underwood-írógép olcsón eladó. Megtekinthető szombaton d. u. 1-4-5, más napokon d. u. 1-2-3 óra között. Salamon Frigyes, Futoski put 117. szám.

KISEBB HÁZ, szabad lakással, cca 1 hold kerttel és építési fronttal, jutányosan eladó 1500-3000 dináros havi részletekre is, vagy megegyezés szerint. Baić, Miletićeva 26. 1439-1

Hirdessen a

Délbácskában!

Allandóan frissen darált kukorica dara

kapható. Kukoricát darálásra elfogadok.

Gausz János

Novi Sad, Futoski put 66. — Telefon 534.

HIRDETÉSEK

500 drb óra ingyen!

Minden IDOL krém dobozban van egy betű az

J D O L K R E M

szóból. Ha azokat összegyűjti és beküldi az üres dobozokkal együtt,

jutalmul kap egy órát!

Kérje mindenhol!



Ne fogadjon el mást!

Prva Jugoslovenska Kemička Fabrika D. D. Novisad.

MÉZ

Elsőrendű pergetett mézet minden mennyiségben vásárol az Országos Magyar Méhészeti Egyesület Vezérképviselője **Budapest IX., Bakáts uca 8.** Mintázott ajánlatra postafordulattal válaszolunk. 1416-1-6

Tanoncnak

teljes ellátással két 14 éves fiu felvétetik.

Szabó Ferenc, pékmester

Dudarska (Epres) u. 70. 1428-1-3

„RELIEF“

festéshez, alapozófesték, csillámok, gyöngyök és specialis festékek beszerezhetők legjutányosabban

Bröder és Kovács

festék és pipere kereskedésben Novisad, Futoski put 43. — Telefon: 84. — Sürgőnycim: Balkovács. 1435-1-2

Öreg épületbontásból visszamaradt ajtók, ablakok

kaphatók

Vilsonov trg 6. sz. alatt

Ugyanott törmelékanyag és föld elfuvarozható. 1430-1-2

Eladó egy jó állapotban levő, kitűnő hangu

ZONGORA

Cim a kiadóhivatalban. 1422-1-2

NAGYFEJŐ KÉZIMUNKA ÜZLETE ::

NOVISAD, JEVREJSKA U. 9. SZ.

Előnyomda. Kézi és géphímző terem. Gomb-áthuzás. Nagy választék a legújabb függöny, Storr, miljö, futó, ágyterítő és ágygarnitúrák, fehérmű és a legdivatosabb ruhaminták előnyomtatása és hímzése, kézi és gépszur túllihmzés, endlízés, díszpárna montirozás és **perzsa szőnyeg** nyírása (stuccolás.) Sport zászlók készítése. Teljes kelengyék készítése hozott anyagból is. Nagy választék **kézi klópi csipkében** és kézimunka kellékekben.

Jutányos árak! Pontos kiszolgálást!

64—1926. szám.

Hirdetmény

Ezennel közhírré tesszük, hogy a „Bega lecsapoló társulat Petrovácon” a társulati főcsatornának Jegricskától Petrovác felé eső 12 kilométer hosszú szakaszának tisztítási, szélesítési és mélyítési munkálatait 1926. október hó 31. délelőtt 9 órakor Petrovác községhezánál nyilvános szóbeli árlejtés után kiadjuk.

A fenti szakaszon a mérnöki felvétel (kubatura) szerint 35.000 köbméter föld kerül ki s a munkálat köbméterenkint leend kiadva, miért is az ajánlatok ily értelemben teendők meg.

Árlejtési feltételek, valamint vizrajz és kubatura itt bármikor betekinthezők.

Petrovác (Bácska) 1926. október hó 23.

„Bega Lecsapoló Társulat Elnöksége Petrovácon.”

1437-1-5

Pályázati hirdetmény

A Kath. Olvasó- és Gazdakör levélbéli zárt pályázatot hirdet a Dudarska utcai körhelyiséghez építendő **2 öltöző** elkészítésére. A terv megtekinthető Ábrahám János könyvkereskedésében és ugyanott nyerhető bővebb felvilágosítás.

A pályázatok ugyanott adhatók be f. hó 30-ának déli 12 órájáig.

Az elnökség.

Használt fürdőkadak

jutányos áron eladók.

Városi Jodos Gyógyfürdő, N.-Sad.

1436-1-2

Butorozott szoba

egy, esetleg két férfi vagy 2 deák részére (esetleg kosztal együtt) november 1-ével kiadó.

Novisad, Šafarikova ulica 7. I. em.

A KATH. OLVASÓ- és GAZDAKÖR MŰKEDVELŐI

október 30-án, szombaton este 8 órai kezdettel a Sloboda dísztermében színre hozzák:

A betyár kendője

című népszínművet 4 felvonásban Abonyi Lajostól

Rendező: Diener Gyula

SZEMÉLYEK:

- | | | |
|--|-------|---------------------|
| özvegy Onodi Kulcsár Nagy Istvánné | — — — | Galambos Maca |
| ifj. Onodi Kulcsár Nagy András, fogadott fia | — — — | Sárváry Béla |
| Onodi Kulcsár Nagy Ferenc, agglégény | — — — | Garay József |
| Andó ügyvéd, városi tanácsn. | — — — | Piltz Nándor |
| Boris asszony, özv. Gulyásné | — — — | Juhász Mariska |
| Bandi fia, számadó | — — — | Kovács Géza |
| Órszi, ennek neje | — — — | Lépes Mariska |
| Busi, csárdás | — — — | Wagner Pál |
| Busi, csárdásné | — — — | Buzgó Teruska |
| Zsófi, leányuk | — — — | Mészáros Mancika |
| Csepü, szabó | — — — | Pollermann Béla |
| Kajszin Dárius, borb. barátai | — — — | Mayer János |
| Ragyás } futóbetyárok | — — — | Kalmár Péter |
| Pisze } — — — | — — — | Szekély János |
| Betyárok } — — — | — — — | Noszák Ferenc |
| — — — | — — — | Galambos András |
| — — — | — — — | Lődör Péter |
| — — — | — — — | Szokola Szilveszter |
| Szolgabíró | — — — | Leichtner Miklós |
| Esküdt | — — — | Gausz József |
| Biztos | — — — | Siket István |
| Megyei pandur | — — — | Móricz János |
| Poroszló | — — — | Wagner József |
| Első } huszár | — — — | Kakucska István |
| Második } — — — | — — — | Andricsek István |

Nép, cigányok.

Az előadás után tánc. — Helyárak: I. hely 50 D. II. hely 35 D. III. hely 20 D. Erkélyülés 1-15-ig 40 D., 16-106-ig 20 D. — Jegyek elővetelben Ábrahám János könyvkereskedésben kaphatók.